
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   91
L'anno duemiladiciannove addì 30 - trenta - del mese aprile alle ore 
15:55  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 30/04/2019

 

INDIVIDUAZIONE  DEI  LUOGHI  NEI  QUALI  TENERE  I  COMIZI 
ELETTORALI PER LE ELEZIONI DEL 26 MAGGIO 2019

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

FORACCHIA Serena Assessore NO 

MARAMOTTI Natalia Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore NO 

PRATISSOLI Alex Assessore SI 

TUTINO Mirko Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 91 IN DATA 30/04/2019

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso  che,  in  data  26  maggio  2019,  si  terranno  contestualmente  le  elezioni  dei 

Membri del Parlamento UE spettanti all'Italia, del Sindaco e dei Consiglieri del Comune di 

Reggio  Nell’Emilia  (con  eventuale  turno  di  ballottaggio  per  le  “Comunali”,  il  giorno  di  

domenica 9 giugno 2019);

Considerato: 

• che l’art. 7 della legge n. 130 del 24.4.1975, qualifica come riunioni elettorali quelle  

che si svolgono a partire dal 30° giorno antecedente la data fissata per le elezioni;

• che la circolare del Ministero dell’Interno n. 1943/V dell’8.4.1980, avente ad oggetto 

“Disciplina  della  propaganda  elettorale”,  al  punto  n.  26,  sollecita  il  contatto  tra 

organi responsabili  dell’ordine e della sicurezza pubblica ed autorità locali per la 

definizione dei criteri relativi alla concessione di piazze o vie da destinarsi ai comizi  

elettorali;

• i movimenti e le forze politiche stanno richiedendo di conoscere quali saranno gli 

spazi a disposizione per i comizi elettorali;

• in data 30apr2019, e’ intervenuto apposito Protocollo d’Intesa, in sede di Prefettura, 

trai  Rappresentanti  delle  Formazioni  Politiche  circa  la  disciplina  della  correlata 

Propaganda Elettorale; 

Ritenuto,  pertanto,  necessario  individuare  gli  spazi  pubblici  da  destinarsi  ai  comizi 

elettorali;

 

Vista la deliberazione consiliare n. 19513/207 del 24.6.1994, con la quale si stabiliva che 

le manifestazioni incompatibili  con le caratteristiche storiche e culturali dei luoghi situati in 

centro storico, si sarebbero potute svolgere al Parco Cervi;

Visti:

• l’art. 48 co. 2 del D.Lgs. 267/2000;



• il seguente parere favorevole formulato sulla  presente proposta di provvedimento  

ai sensi dell’art. 49 co. 1 del D. Lgs. 267/2000:

➢ di regolarità tecnica espresso dal responsabile del servizio interessato;

Con voti unanimi, palesemente espressi

DELIBERA

1. di individuare i seguenti luoghi da destinarsi a comizi elettorali:

• Piazza Martiri  del  7  Luglio.  In  considerazione del  mercato che si  svolge   il 

martedì ed il venerdì, la piazza potrà essere utilizzata in detti giorni soltanto di  

pomeriggio e sera. 

• Piazza Prampolini (in considerazione del mercato che ivi si svolge il martedì ed 

il venerdì, la piazza potrà essere utilizzata in detti giorni soltanto di pomeriggio e 

sera).

• Piazza  S.  Prospero (in  considerazione  del  mercato  che  ivi  si  svolge,  potrà 

essere utilizzata, nei giorni dal lunedì al venerdì, soltanto nelle ore pomeridiane 

e serali, ed il sabato solo nelle ore serali).

• Piazza Casotti. 

• Piazza della Vittoria (ove il Comune mette a disposizione di tutti i competitori, 

gratuitamente, apposito Palco).

• Eventualmente,  altre  piazze  da  determinarsi,  d’accordo  tra  i  partiti  politici, 

comitati e movimenti, sentito il Sindaco.

• Nel caso in cui gli spazi di cui sopra non dovessero essere disponibili per lavori 

o  interventi  d’  urgenza,   il  Comune di  Reggio  Emilia  si  riserva  di  garantire 

località alternative.

2.  di escludere la concessione delle piazze suddette nelle giornate o parti di giornate nelle 

quali siano già stati programmati eventi tradizionali e/o di rilevanza per la città. L’elenco 

delle  piazze  e  dei  periodi  occupati  con  tali  eventi  sara’  consultabile  presso   ’Ufficio 

occupazioni suolo pubblico dello Sportello imprese;



3.  di stabilire che i festival ed altre manifestazioni politicamente qualificate da tenersi in 

Centro Storico, in cui sia prevista la somministrazione di cibo e bevande, siano collocate 

esclusivamente al Parco Cervi, nel rispetto di quanto stabilito con deliberazione consiliare 

n. 19513/207 del 24.6.1994;

4.  di  affidare  al  Servizio  Servizi  di  sportello  per  le  imprese,  il  commercio  e  la  tutela  

ambientale - Ufficio Aree pubbliche, l’assegnazione di dette piazze - parco/ ulteriori spazi 

per  banchetti  di  propaganda,  sulla  base  delle  richieste  pervenute,  nel  rispetto  

dell’intervenuto accordo tra Forze politiche.

Inoltre

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto che ricorrono particolari motivi d’urgenza stante l’inizio del periodo di campagna 
elettorale;

Visto l’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca CARBONARA Dr. Roberto Maria
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